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Εκδήλωση διαµαρτυρίας για την απόφαση της Αρµενικής Γενικής Αγαθοεργικής Ενωσης 
(Armenian General Benevolent Union) που εδρεύει στις ΗΠΑ να κλείσει το Μελκονιάν 
πραγµατοποίησαν το απόγευµα στην είσοδο της σχολής οι µαθητές, τα µέλη του 
διδακτικού προσωπικού καθώς και απόφοιτοι του σχολείου από το 1946 µέχρι και το 
2003. 
 
Οι µαθητές έφεραν µαύρο περιβραχιόνιο και κρατούσαν πανό µε συνθήµατα όπως ''Το 
Μελκονιάν δεν είναι για πώληση'', ''Κάτω τα χέρια από το Μελκονιάν'' και ''Πωλείται 
πολιτισµός 78 χρόνων''. Οι µελλοντικοί απόφοιτοι του σχολείου είχαν στην πλάτη τους, 
εκτός από το έτος αποφοίτησής τους, και ένα ερωτηµατικό.  
 
Προς υποστήριξη του αγώνα των µαθητών να µην κλείσει το σχολείο, παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, βουλευτής του 
∆ΗΣΥ Πρόδροµος Προδρόµου, ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Αντρος Κυπριανού, ο 
Εκπρόσωπος Τύπου του ∆ΗΣΥ Τάσος Μητσόπουλος, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος των 
Ε∆Η Μιχάλης Παπαπέτρου και ο Γενικός Γραµµατέας του κόµµατος Κώστας 
Θεµιστοκλέους, ο εκπρόσωπος των Αρµενίων στη Βουλή των Αντιπροσώπων Πετρός 
Καλαϊτζιάν, καθώς και ο ∆ήµαρχος Αγλατζιάς Ανδρέας Πέτρου. | 
 
Στην εκδήλωση διαβάστηκε µήνυµα των µαθητών που θα αποσταλεί στην Αρµενική 
Γενική Αγαθοεργική Ενωση στη Νέα Υόρκη και στον Πρόεδρο της Αρµενικής 
∆ηµοκρατίας.  
 
Η εκδήλωση έληξε µε τον ύµνο του σχολείου και µε κατάθεση γαρυφάλλων από τους 
παρευρισκόµενους στο Μαυσωλείο των ιδρυτών του Μελκονιάν.  
 
Σε δηλώσεις του, ο κ. Προδρόµου είπε ότι τόσο για το ∆ΗΣΥ όσο και για την Επιτροπή 
Παιδείας ''είναι εκτός συζητήσεως να κλείσει αυτή η σχολή'', προσθέτοντας ότι ''δεν είναι 
εποχή για να κλείνουν σχολεία αλλά εποχή για να ανοίγουν σχολεία''. 
 
Ο κ. Προδρόµου είπε ότι η Επιτροπή Παιδείας ζητά µε επιστολή της από το Υπουργείο 
Εσωτερικών ''να επισπεύσει την κήρυξη του κτιρίου σε διατηρητέο, να κηρύξει 
ολόκληρο το χώρο σε χώρο ιδιαίτερης ιστορικής και πολιτιστικής σηµασίας ούτως ώστε 
ούτε να µπορεί να εκποιηθεί ούτε να µπορεί να αλλάξει χρήση''. 
 
Πρόσθεσε ότι η Επιτροπή Παιδείας ετοιµάζει ψήφισµα που θα προωθηθεί στην 
Ολοµέλεια της Βουλής, ίσως την ερχόµενη Παρασκευή, ''για να µπορέσει µετά η Βουλή 
να ζητήσει από τον Πρόεδρο του Σώµατος να αναλάβει πρωτοβουλίες έναντι της 
κυβέρνησης''.  
 
Σηµείωσε ότι συζητήθηκε το θέµα στην χθεσινή συνεδρία της Επιτροπής, στην παρουσία 



εκπροσώπου του ιδρύµατος που διαχειρίζεται το σχολείο, στον οποίο τα µέλη της 
Επιτροπής ''κατέστησαν σαφές ότι δεν µπορεί να γίνει αποδεκτή η απόφαση που έχουν 
πάρει και, εφόσον είναι ειλικρινής ότι θέλουν να συνεχίσει η εκπαιδευτική χρήση, του 
προτείναµε να αναστείλουν την απόφαση'' για να συζητηθεί το θέµα.  
 
''Το Μελκονιάν είναι µέρος, όχι µόνο της κληρονοµιάς της αρµενικής κοινότητας, αλλά 
της κληρονοµιάς ολόκληρης της Κύπρου'', είπε ο κ. Προδρόµου.  
 
Ο κ. Κυπριανού είπε ότι η σχολή ''έχει συνδεθεί µε την αρµένικη οµάδα στην Κύπρο και 
γενικότερα µε τις παραδόσεις του τόπου'', προσθέτοντας ότι θεωρεί την απόφαση που 
έχει ληφθεί ''πολύ λανθασµένη''.  
 
Οπως είπε, ''θυσιάζεται η εκπαίδευση στο βωµό των χρηµάτων, γι΄ αυτό τασσόµαστε 
ανεπιφύλακτα στο πλευρό των Αρµενίων στον αγώνα τους να αναιρεθεί αυτή η 
απόφαση''. 
 
Εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η κυβέρνηση θα ευαισθητοποιηθεί.  
 
Σε οµιλία του στην εκδήλωση, ο κ. Μητσόπουλος είπε ότι ο αγώνας των µαθητών να µην 
κλείσει το σχολείο γίνεται ''για µια ιερή υπόθεση για ένα ιερό σκοπό'', προσθέτοντας ότι 
''το Μελκονιάν δεν είναι απλώς ένα σχολείο'' αλλά ένα σύµβολο, πρώτα απ΄ όλα 
πνευµατικής αντίστασης και αγώνα του αρµενικού λαού. 
 
Σηµείωσε ότι το Μελκονιάν είναι ''ένα σύµβολο εκπαίδευσης και πολιτισµού και ως 
τέτοιο, το Μελκονιάν πρέπει να µείνει ανοικτό''. 
 
∆ιαβεβαίωσε ότι τόσο ο ίδιος όσο και ο ∆ΗΣΥ ''θα ενώσουµε τις δυνάµεις µας µαζί µε 
τις δικές σας για να µείνει το Μελκονιάν ανοικτό''. 
 
Σε δηλώσεις του ο κ. Παπαπέτρου είπε ότι εκφράζει τη συµπαράσταση των Ε∆Η ''στον 
αγώνα των Αρµενίων για ανατροπή αυτής της ακατανόητης απόφασης'', προσθέτοντας 
ότι η σχολή Μελκονιάν αποτελεί ''ένα σύµβολο για την κοινωνία της Κύπρου''. 
 
''Γενιές Κυπρίων έχουν µεγαλώσει µε αυτό το σύµβολο'', είπε ο κ. Παπαπέτρου, ο οποίος 
εξέφρασε την άποψη ότι ''είναι υποχρέωση ολόκληρου του κυπριακού λαού να σταλεί 
δίπλα στους Αρµενίους για να ακυρωθεί αυτή η απαράδεκτη απόφαση''. 
 
Ο κ. Καλαϊτζιάν καταδίκασε την απόφαση να κλείσει το σχολείο, λέγοντας ότι ως 
αρµένικη κοινότητα στην Κύπρο ''δεν µπορούµε να το δεχτούµε αυτό και δεν µπορούµε 
να φανταστούµε µία Κύπρο χωρίς το Μελκονιάν''. 
 
Ζήτησε την υποστήριξη όλων στην Κύπρο και εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού να παραχωρεί σε ετήσια βάση 
150.000 λίρες για οικονοµική ενίσχυση του σχολείου.  
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